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ey A\

m(A) = 24° 18' ve m(B) = 18° 46'
olduguna gore, m(/A\) + m(/B\) toplamini bulalim.

Oncelikle alt alta yazip sag taraftan toplama islemine
baslayalim.
24° 18"
4 18°4¢6'
64'

Toplam altmistan blyuk oldugu icin 60 ile bélmeliyiz.

64 | 60 1°
60 | 1 derece (Elde olarak geger.) 24° 18
4 dakika T

\—/43074'

N\ ey
O halde, m(A) + m(B) = 43° 4' buluruz.

Ay

ey
m(A) = 32° 24' ve m(B) = 24° 41"

olduguna gore, m(/A\) - m(g) farkini bulahim.

Oncelikle alt alta yazip sag taraftan cikarma islemine bas-
layalim.

1° = 60' 24'ten 41 ¢ikmaz. Yandan elde almaliyiz.

3@4. 1 derece 60 dakika oldugundan aldigimiz
elde 60 olarak yansir. 24' + 60' = 84'
24° 41"
- oldu.
31° 84" 32° bir elde verdigi icin azaldi.
_ 24° 41 32°—1°=31°oldu.
7° 43’

0 halde, m(A) — m(B) = 7° 43' buluruz.

4 Trigonometri —|

‘

U\:,Sulam

A~ ~

m(A) = 25° 40' ve m(B) = 16° 27'

olduguna gére, m(/li) + m(ﬁ) toplami kac derece ve
kac¢ dakikadir?

A~ ~

2. m(A) = 3° 54' ve m(B) = 18° 44"

olduguna goére, m(/li) + m(ﬁ) acisi kag derece ve kag
dakikadir?

A~ ~

3. m(A) = 42° 15' ve m(B) = 21° 42"

olduguna gére, m(:&) - m(@) farki kac derece ve ka¢
dakikadir?

~ ~

4. m(A) = 28° 36' ve m(B) = 12° 54'

olduguna goére, m(ﬁ) - m(ﬁ) acisi kacg derece ve kac
dakikadir?

1.42°7 2.22° 38" 3.20° 33" 4.15° 42"
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Koordinat sistemi dort bolgeye ayrilir. Bolgeleri isimlen-
dirmeye sag Ust koseden baslayip pozitif yonde ilerleriz.

y
A
. 90° B
II. bolge I. bolge
180° ool 0° .y
[fe] 360°
IIl. bélge 270° IV. bolge

Koordinat dizleminde eksenler dik kesistigi icin aradaki
ac1 90° dir. 0° lik aglyla baslayarak 90'ar 90'ar ilerler ve tam
bir tur atarak 360° hareketle basladigimiz noktaya gelmis
oluruz. Boylece dort bolgeyi olustururuz.

y 0°-90° aras! agllar
4 .
n l. bolgede
2 90°-180° arasI agilar
I | Il. bolgede
bolge | bolge 1o - . 180°-270° arasi agllar
T 1. V. 2n ll. bolgede
bolge | bolge 270°-360° arasi agilar
3n IV. bélgede

2

y
A
90°
240° i
180 D\ 0 .
111, 360°
bolge
270°

180° < 240° < 270° oldugundan Ill. bolgede yer alir.

Trigonometrik Fonksiyonlarin isaretleri !

Birim cember Uzerindeki P noktasi igin P(x, y) = P(cos6, sinB)
oldugu icin x'in isareti cosO nin isaretiyle y'nin isareti sin® nin
) ) sinB
isaretiyle ayni olur. tanf =

: vie &y cosO

isareti tanjantin isaretini verir.

. y
oldugundan — oraninin
X

SinUs ekseni
y
IIl. bolgede I. bolgede
+
(- +) : (+,+)
+
+ + + +

> KosinUs ekseni

IIl. bolgede IV. bolgede
(=) (+-)

I. bolge II. bolge || Ill. bolge || IV. bolge
sinx + + - -
COSX + - - +
tanx + - + -
cotx + - + -

sin120° ve tan300° ifadelerinin isaretini bulalim.

SinUs ekseni 90° < 120° < 180°
90° oldugundan II. béol-
gededir. Il. bolgede
120°\ . sinlis degeri + dir.
0 o
> Kosinus
180°KJ 360° opeeni
270°
Sinls ekseni 270° < 300° < 360°
A
90° oldugundan IV. bdl-
/\ gededir. IV. bolgede
300° ° M
(DN + +10° einis X(+), (=) oldugun-
180° N 3607 ekseni .
- dan tanjant degeri
270° <T> =—olur.
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e B B
A
verilenlere gore, cosa
5 6 degerini bulalim.
o
B 8 C

*

A
o
c b a2 = b2 + c2 — 2bc-cosa
B a C

Sekildeki ABC liggeninde

A
Pt verilenlere gére, | BC| i
3 4 bulalim.
B C

Acinin karsisindaki kenara x deyip kosinUs teoremini uygu-
layalim.

x* =32 +4%-2.3.4.c0s60°

A
60° & =25-24.L
3 4 2
x2=13 = x=+13 br
B X G

Sekildeki ABC iicgeninde

Acinin karsisindaki kenardan baslayarak kosints teoremini
uygulayalim.

62=52+82—2~5-8-cosoc

A
A
36 = 89 — 80-cosa
5 6
—53 = -80.cosa
a % = cosal
B 8 C

‘ Kosinlls Teoremi

ABC Ulg¢gen

1. A
|AB| = 4 birim
4
|BC| = 6 birim
Py
60° m(ABC) = 60°
B 6 c

Yukaridaki verilere gére, | AC| kag birimdir?

2 A ABC Uggen
|AB| = 4 birim
y |AC| = 5 birim
5 |BC| = 8 birim
B
8

C

Yukaridaki verilere gore, coso degeri kagtir?

3. A ABC lggen
|AB| = 8 birim
2J61 |AC| = 261 birim
8 Py
m(ABC) = 120°
120°
B C

Yukaridaki verilere gére, |BC| kag birimdir?

1.247 2.- 2 3.10
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. TRIGONOMETRI - IV / Ciraklik Testi

1. f(x) = 2 — sin®(3x + 1) B, Cos(arcsin%> | .
fonksiyonunun periyodu asagidakilerden hangisidir?
ifadesinin degeri kactir? | .

A)% B)% C)% D) n E) 21 = 5 5 N "
5 2 3 2 3v5

A B O D B |

2. arcsin(@) + arccos(@) | s
6. sin(% + arccos%) .

ifadesinin degeri kagtir? | .
ifadesinin degeri kactir?

T T TC 1 ..
A B) 3 05 D) n E)2n 1 1 |
A) -3 B) Y C) 5 D)1 E)3 :
3. arcsin(—1) + arccot(—1) :
4 o
ifadesinin degeri kactir? 7. tan<2arcsm?> | .
A) % B) % C) % D) E) 2n ifadesinin degeri kactir? | .
24 4 7 7 24 .
A -7 Bl-3 9727 D% 97 | .
4. tan(arccosl) + cot(arcsinl) .
2 2 | E
8. tan2x = cot50° e

ifadesinin degeri kactir?
denkleminin [0, =) arahigindaki kokler toplami kactir? | .

3
3

V3

5 C)1 D) /3 E)2v3

A) B)

A)80°  B)90°  C)110°  D)120°  E)130°

1.B 2.C 3.A 4. E 5.A 6.C 7.A 8. E .
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‘\_ 9. Uygun kosullarda tanimli

fix — sin(%x)

olduguna gore, ! (%) degeri kactir?
1 1 V2
A) 3 B) 03 D) V2 E)3
10. f(x) = 2sinx — 3

fonksiyonunun ters fonksiyonu olan f_1(x) asagida-
kilerden hangisidir?

A) 2arcsinx — 3 B) 2arcsinx + 3
C) arcsin(u) D) arcsin<ﬂ)
2 2
E) arcsin(x + 3)
2
11. arccosx = arcsin%

olduguna gére, x kactir?

A) 5 B) 1 C)% D)% E)%

12. 1, 1y
1 + cosx 1 —cosx

denklemini saglayan dar aci1 ka¢ derecedir?
A) 25° B) 30° C) 45° D) 60° E) 75°

®

9.A 10.C 1.D 12.C

| TRIGONOMETRI - IV / Kalfalk Testi }

13. tanx + —COSX__ _ /o
1 + sinx

denklemini saglayan x dar agisi ka¢ radyandir?

nE ®i oF o B

14 sin2x + sin4x

= cotx
C0S2X + C0S4x

denkleminin en kiiciik pozitif kékii ka¢ radyandir?

A) B) ) D) X E) %

T T T _n
5 6 8 10 1

2 2
15. sec”x + cosec’x =8

denkleminin en kiiciik pozitif kékii ka¢ radyandir?

T T T T T
A) 3 B) 4 C) 6 D) 8 E) 1
16. cos(arctan% - arcsin%)

ifadesinin degeri kactir?

10 g 10 o 810 210 g Y10
A 10 B) 5 ©) 10 D) 5 E) 2
13.B 14.C 15.D 16.C
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L TRIGONOMETRI - IV / Ustalik Testi §

~— 0. tan(Sx _ %) _ cot<?—g _ x) © 13. Sekilde y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
y
denkleminin [0, 2x] araligindaki kokleri toplami kactir? 21\
bis n 8n 10% ] :
A) 5 B) 3 C) 3 D) 3n E) 3 3
2
> X
i I
-1 2 E
10. sin(Sx + L) = cos<5—7C - 2x)
18 9 1
denkleminin en kiiciik pozitif kékii kactir? :
_n_ _n_ T T T f: [0, b) > R,
A~ B) 4% C)g D) & E) [0, b)
=a.cot>X —
f(x) = a-cot 5 1
olduguna gore, a-b kactir?
A) 8n B) 67 C)4n D) 3n E) 2n
1. x e (o, %) olmak iizere,
sin3x + COS3X _
cosX sinx
14. arcsini + arcsinE
- n 1 - n ifadesinin degeri kactir?
A 3 B) 4 ©) 6 D) 8 E) 12
T . T
A)n B) 5 C) 3 D) 6 E)O

12. Asagidaki sekilde y = sinx ve y = f(x) fonksiyonlarinin

fikleri verilmist 15. Asagidaki sekilde y = cosx ve y = f(x) fonksiyonlarinin
grafikleri verilmistir.

grafikleri verilmistir.

y

A y

y =f(x)

y:sinx/
\ -

>

AVAW/VAY/A
NSUIINSY

Buna gére, y = f(x) asagidakilerden hangisidir?
Buna gére, y = f(x) asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 2cosx B) cos2x C) 2cos—2-
A) - %Sinx B) sin% C) %Sinx ) ) ) 2

D) 2sinx E) sin2x

D) lcosx E) cos—=-

denkleminin kokii kactir? 13 13
| 2 2

9.E 10.E 1.D 12.C 13.B 14.B 15.E



